
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Біологія» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
за спеціальністю Е1 Біологія та біохімія 

галузі знань Е Природничі науки, математика та статистика, 
розроблену проектною групою кафедри біології 

та методики навчання біології Сумського державного 
педагогічного університету імені А. С. Макаренка

Підготовка студентів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за 
спеціальністю Е1 Біологія та біохімія відіграє ключову роль у розвитку 
освітньої та наукової сфер України. Це обумовлено необхідністю 
комплексного підходу до актуальних викликів сучасної біологічної науки, 
удосконаленням системи біологічної освіти та прагненням до інтеграції у 
світовий освітній і науковий простір. Рецензована освітньо-професійна 
програма розроблена після консультацій із викладачами, потенційними 
роботодавцями, здобувачами освіти і випускниками у відповідності із 
Стандартом вищої освіти за спеціальністю 091 Біологія для першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти. Освітньо-професійна програма враховує 
зміни та вимоги чинних нормативних документів.

Освітньо-професійна програма охоплює 240 кредитів ЄКТС і включає 
всі основні форми навчальної діяльності: аудиторні заняття, самостійну та 
практичну роботу студентів. У програмі чітко окреслені її мета, структура, 
ключові акценти, можливості подальшого працевлаштування й навчання, а 
також зміст теоретичної підготовки, педагогічні підходи, форми оцінювання, 
програмні компетентності й результати навчання. Крім того, описано кадрове 
забезпечення, матеріально-технічну базу, інформаційно-методичні ресурси, 
міжнародну й внутрішню академічну мобільність, умови навчання іноземних 
студентів, формат атестації випускників, вимоги до системи внутрішнього 
забезпечення якості освіти та нормативну базу, на якій ґрунтується програма.

Компоненти програми представляють навчальні дисципліни, що 
відповідають сучасним викликам і сприяють досягненню необхідних 
результатів навчання. Побудова курсу відображає логічну структуру -  від 
базових до складніших тем, що забезпечує послідовне засвоєння знань. 
Значна увага приділяється практичній підготовці, що дає змогу краще 
закріпити здобуті теоретичні навички.

Незважаючи на загалом позитивне враження, рецензент висловлює 
деякі зауваження до представленого проекту освітньо-професійної програми, 
які мають рекомендаційний характер.Зокрема, у розділі «Матеріально- 
технічне забезпечення» спостерігається певна структурна неузгодженість.



Спочатку подається інформація про матеріально-технічну базу кафедри 
(лабораторії, бази практик, музей, віварій, ботанічний сад), далі -  опис 
соціально-побутової інфраструктури університету, а потім знову 
повертаються до переліку лабораторного обладнання кафедри. Доцільно 
уніфікувати подачу цього розділу, структурувавпіи інформацію за 
тематичними блоками для забезпечення логічної послідовності й зручності 
сприйняття.

Враховуючи вищевикладене, рецензована освітньо-професійна 
програма «Біологія» першого (бакалаврського) рівня виїцої освіти може бути 
рекомендована для впровадження в освітній процес з метою підготовки 
здобувачів за спеціальністю Е1 Біологія та біохімія.
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